

# 厦门荣膺全国双拥模范城“十连冠”

晨报讯(记者 黄晶晶 通讯员 王亮)昨日,全国双拥模范城(县)命名大会在北京召开,厦门再次荣膺“全国双拥模范城”称号。自1991年被命名为首届“全国双拥模范城”以来,厦门已连续十次获此国家级荣誉。

厦门拥有光荣而悠久的双拥传统,多年来始终将双拥工作融入城市建设:机场规划中预留军事需求空间、城市建设中嵌入

国防设施,快速公交通道主动避让国防设施……每一项建设都体现着“平战结合”的战略远见。厦门还以科技创新赋能国防建设,创新开展“凤凰花健康拥军”项目建设,推动心理健康服务进军营。

厦门持续简化为部队办实事审批流程,优化军地互办实事“双清单”等机制;近5年安置军转干部1295名,落实军人子女

教育优待1300余人次;退役军人免费乘坐公共交通政策惠及1800万人次。全市构建起覆盖衣食住行、教育培训的社会化拥军网络,行业、企业、社区拥军蔚然成风。

创新实践让厦门双拥工作焕发时代活力。“双拥号”地铁专线化身移动国防课堂;退役军人创办企业、合作社等近8000家,涉足云计算、新能源等领域,其中注册资本

超亿元的企业达40家;在全国率先实施“兵教师”计划,已让120名优秀退役军人投身教育事业,在青少年心中厚植国防意识。

急难险重时刻,鹭岛军民鱼水情尤为动人。面对台风灾难,驻厦官兵闻令而动,与市民群众共建家园;重点项目建设中,部队主动迁改管线、腾退土地;“鼓浪屿好八连”坚持数十年开展沙滩清理、孤寡帮扶等民生服务,续写

新时代爱民篇章。

厦门市退役军人事务局相关负责人表示,当前厦门正逐渐形成全方位、多层次的拥军优抚工作体系,全面提升退役军人和其他优抚对象的社会地位,营造全社会尊崇军人的氛围。接下来,厦门将以“十连冠”为新起点,持续深化双拥工作创新实践,探索新时代双拥路径,共同续写“爱我人民爱我军”的时代篇章。

## “双邮轮同框”盛景昨现

晨报讯(记者 张玲玲 通讯员 刘楷)昨日上午,“蓝梦之歌”号邮轮与“爱达·地中海”号邮轮先后靠泊厦门邮轮母港,标志着全国最新的大型国际邮轮母港综合体——厦门国际邮轮中心新航站楼启用后首次迎来“双邮轮同框”盛况。

此次双邮轮同靠,“爱达·地中海”号邮轮完成本航季在厦门的最后一航次母港运营。据高崎边检站统计的数据显示,“爱达·地中海”号邮轮今年以来在厦门母港运营8航次,累计超3万人次旅客通过该邮轮完成到日本、越南的邮轮之旅,体验“艺术之船”的独特魅力。昨日下午,该邮轮搭载近2500名旅客从厦门出发,开启今年国内首条“海丝”邮轮航线,奔赴越南、新加坡、文莱、马来西亚、菲律宾等东南亚五国,开始为期13天12晚的海上文化交流之旅。

“蓝梦之歌”号邮轮开启本年

度在厦门的首次运营,将于8月27日至10月31日母港运营20个航次,航行线路包括日、韩以及东南亚新兴旅游目的地,满足不同年龄段客群的多样化旅游需求。

记者昨日在现场看到,尽管当天短时间内分别有约3500人次的客流量出境、入境,但边检查验大厅井然有序,高崎边检站开足人工通道,开满快捷通道,保持旅客持续高效通关。“为保障旅客高效通关,我们配套了国内最先进的查验设备,34条人工通道和20条快捷通道全时段开启,实现旅客候检及通关时间不超过5分钟,保障客流通关效率。”高崎边检站边防检查处处长沈文娟介绍,此次“双邮轮同框”,高崎边检推行旅客“扫码通关”入境简化模式,随邮轮抵港且不登陆的船员免于交验出入境证件等便利通关举措,确保邮轮在靠泊后10分钟内即可下客通关。



昨日上午,“蓝梦之歌”号邮轮与“爱达·地中海”号邮轮先后靠泊厦门邮轮母港。

据悉,截至昨日,今年以来高崎边检站已累计查验母港邮轮8航次,访问港邮轮5航次,累计查验旅客超4万人次,其中包含外籍旅客2900余人次。年内预计

还将有31个航次厦门始发至日本、菲律宾等目的地的母港邮轮、3个航次的国际邮轮抵厦访问,未来将有更多旅客经由厦门国际邮轮口岸出入境。

## 多家厦企 摘地谋发展

晨报讯(记者 叶子申)4月22日,厦门航空有限公司以5900万元竞得湖里区2025G01地块。记者从厦门市土地矿产资源交易市场获悉,4月以来,厦企已陆续摘得7宗商业服务业、工业等用途的地块,将用于扩大生产规模。

此次厦门航空摘得的2025G01地块位于湖里区06-08县后片区墩岭北路与岐山路交叉口西北侧,土地用途为公共管理与公共服务用地——080402中等职业教育用地,土地面积为13670.211平方米,总建筑面积达31440平方米。

4月21日,由火炬集团与集美发展集团联合出资设立的厦门市炬集投资开发有限公司竞得J2025G01-G地块,将打造新一代产业园区。该地块位于集美区11-16凤林片区海风路与乐天路交叉口北侧,总占地面积4.03万平方米,建筑面积约10.51万平方米。

记者从厦门火炬集团获悉,该地块项目将重点引进计算机、通信和其他电子设备制造业、专用设备制造业、电气机械和器材制造业的国家高新技术企业、规模以上企业或专精特新企业。此项目是火炬集团和集美区属国企在产业园区开发方面的首次合作,标志着火炬集团产业载体将覆盖全市六区,超600万平方米专业载体服务城市科创发展。

4月21日,我市还有另外5宗商业服务业、工业等地块成功出让,竞买人包括厦门安国腾新材料有限公司、厦门市松竹精密科技有限公司、厦门瑞鸿图工业有限公司、厦门乐猪食品有限公司、厦门林巴赫航空发动机有限公司。

## 自贸领航·全民乐购暨大嶝小镇放飞嘉年华4月30日拉开帷幕 60万元消费券即将来袭

晨报讯(记者 白若雪)昨日,记者获悉,自贸领航·全民乐购暨大嶝小镇放飞嘉年华将在4月30日至5月6日举办,为广大市民游客带来一场购物与游玩盛宴。

此次活动以“创意科技+两岸美食”为主题,融合了半价购物、趣味游园等多种玩法,旨在为人们提供欢乐、实惠的“五一”假期体验。

该活动由中国(福建)自由贸易试验区厦门片区管委会、厦门市翔安区人民政府指导,厦门自贸片区管委会大嶝局、厦门市翔

安区文化和旅游局主办,厦门象屿发展有限公司承办。活动期间,将派送价值60万元的消费券,让消费者在大嶝小镇享受购物优惠。每天上午和下午,消费者到店即可享受“满200减100”的立减优惠,轻松购买到心仪的免税商品,包括台式零食、美酒以及各类日用百货等。

此外,4月30日至5月3日,每天都有“赛火箭抢券大战”趣味互动活动。消费者可以通过现场舞台大屏互动,抢到“满100减50”消费券。通过扫描二维码进

入邀请助力界面,转发链接邀请好友助力,还有机会抢到“满100减50”消费券,数量有限,先到先得。

美食方面,20余家商户提供翔安特色美食与正宗台湾小吃,如蚵仔煎、大肠包小肠等,让消费者“一站式”体验两岸“舌尖碰撞”。4月30日至5月3日,现场转发活动照片或参与体验游戏,还有机会获得“满40减20”“满20减10”美食消费券,用于美食市集消费。

活动期间,大嶝小镇还准备

了三大互动游园活动,让游客在游玩中感受欢乐与激情。无人机足球赛上,无人机将化身“球员”,上演速度与激情;全民纸飞机大战充满创意与欢乐,赛道串联自贸十年历程,游客投掷纸飞机还有机会赢取美食消费券。此外,游客还可以写下自贸十周年祝福,贴入指定区域,体验“摇钱树”抽奖,赢取现金红包。现场还有云游厦金之旅、云上音乐会、百姓大舞台、小丑嘉年华等活动,让游客尽享欢乐时光。